

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR

EÖTVÖS KÁROLY

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Veszélyezik: Mi megkötjük a feketé...

Mi megkötjük a feketé...

A mi egy idő óta Bécsben történik, gondolkodóba kell, hogy ejtse mindazokat, kik békésen és a két ország érdekeinek tiszteletben tartása mellett lehetnek vélték annak a viszonyoknak a fenntartását, mely hazánkat Ausztriához fűzi.

Eszembe jut az, a mit Lord Brougham Anglia híres lord-cancellára „The British Constitution” művének toldalékában írt:

„Különleges alkotmányokkal bíró több országoknak egy, akár monarchikus, akár köztársasági uralkodó hatalom által birtoklását mindig határozottan perniciozus következtetésnek s mindannyiuk jogait és szabadságát összeférhetlennek kell tekinteni.

Először azért, mert az ilyen helyzetben levő államok polgárai több-kevésbé mindig idegenek maradnak egymás iránt, mert még ha egy fajeredetűek, s egy nyelvet beszélnek is, intézményeik különbözőség elválasztó vonalat von közből. Ily körülmények közt, ki van annak a valószínűsége zárva, hogy az országok hatalom részrejelatlanul uralkodhassék. Egy ország mindig több kedvezésben fog részesülni, mint a másik.

Az Egyetértés tárczája.

Miből élt Deák Ferencz?

— Az Egyetértés redeti tárczája. — Írta: EÖTVÖS KÁROLY.

Nem hiszem, hogy Deák Ferencz ruházódása évenként többet emésztett volna föl háromszáz forintnál. Mióta Kehidát elhagyta s Budapestre költözött, téli ruházódása se járt nagy költséggel.

Hajdanában falun lakó úri ember téli köntöseit emésztette a pénz. Utazások, nyári s téli látogatások nyitott kocsin történtek. Széiben, hóban, kegyetlen fagyban, esikorgó hidegben nehézz ruhákra volt szükség. Fűtött vasúti kocsin nem várta az utast sehol. Rossz fűlök voltak a kocsimák, csárdák, vendéglők is, még oda is kellett takaró. A bunda természetesen erre is jó volt.

Deák nem volt kényeskedő, könnyen hűlő, szellőtől aggódó, náthás, hurutos, fejfájós, csuszos, köszvényes ember. Sokat járt a szabadban, szobatudós szenvedélyei se voltak s bár a vadászat gyönyöreit után nem sóvárgott s nem is lovagolt: teste meg volt edzve erősen. Gyerek korában sokat futkosott, labdázott, birkózott, izmai hatalmasak voltak.

Téli felöltője krispin volt. Krispin! Mi a manó ez? A krispin nem bunda volt, szőrös bélelssel nem látták el. Hosszu és bő kabát, posztóval, vékony flannel, vagy barkhenddel bélelve, ujjakkal és gombokkal ellátva, de azért az ember nem állította föl, csak úgy a vállaira vetette — össze se gombolta a mellén vagy a hason, csak úgy kézzel belülről fogta össze, ha hideg volt, vagy kemé-

van, hogy sikertelenekké teszi a garancziákat, melyeket az ily helyzetben levő államok jogaik s jó kormányzatuk biztosítása végett felállítottak. Mert az ily helyzetben levő államok népe, nemcsak azon erővel és befolyással kénytelen küzdeni, melyet saját erőforrásai bocsátanak az országok hatalom rendelkezése, hanem azon erővel, s befolyással is, melyet ugyanazon hatalom a többi birtokaiból merít s mindazon erő és befolyási föléleg, mely a többi országok ellensúlyozásán felül marad, egy adott pontra fordítható, s ott az országok hatalmat mindenhatóvá teszi.

Viktoria angol királyné, világhírű tudós lord-cancellárjának e szavai, melyek az államölcsészett absztrakt világában a tudomány legprecízebb kifejezését foglalják magukban, oly fölkéletes hűséggel tükrözik vissza a mi hazánk viszonyát Ausztriával s az osztrák császársággal szemben, hogy lehetetlen lenne a mi helyzetünket tisztábban és tökéletesebben eszteleni.

Lord Brougham a távolból is tisztábban látta a mi állapotunkat, mint azok, kik hazánk sorsát 1867 óta intézték: tisztán látta a mi szenvedéseinket, a mi megpróbáltatásainkat, s a veszélyeket, melyek nemzeti létünket környezik; rámutatott a szenvedésekre, megpróbáltatásokra és veszélyekre a tudomány biztos kezével és feltarta annak az állapotnak a szükségesszerű és elkerülhetetlen következtéseit, a mely állapot a mienket hűségesen tükrözi vissza.

E nagy tudós észre is vett a messze távolból minket, kicsinyeket, szegényeket és szenvedőket és mint példát mutatott fel minket és helyzetünket, tökéletesen szövetkezett állapotnak nevezvén. (Imperfect federal union.)

Igenis Lord Brougham e fejtegetései jutottak eszembe, midőn gróf Tisza István beszédjét végighallgattam.

Nem tagadom, hogy egy bizonyos nemével az elszomorodásnak látom azt, hogy a fiatalabb nemzedék két erős tehetségű tagja, Andrássy Gyula és Tisza István grófok, miképpen fogják fel az ország helyzetét.

Ők nem fogadják resignációval a katonai hatalom követeléseit... mely megszünt kérti és már követelni kezd; azt azt mondják, hogy jobb ezt eltűrni, úgy, mint egy elkerülhetetlen rosszat; mert csak így lehet (szerintük) megmenteni az or-

szágunk szabadságát belügyeinek fejlesztésében, a melylyel hitük szerint a nemzet fokról-fokra erőt gyűjthet... Ők nem tűrik... hanem feltétlenül helyeslik és védelmezik is e követelést és csorbát útni igyekeznek a miniszteri aspirációink jogosultságán.

Gróf Andrássy Gyula felszólalására nem térek vissza, mert az már régebben hangozott el; de gróf Tisza István beszédjéből kiemelem, hogy szerinte speciálisan magyar és nemzeti tekintetek követelek azt, hogy a »magyar és osztrák monarchia« katonai ereje csorbíthatlan maradjon; és keressék szövetségét, mint barátoknak s féljenek tőle, mint ellenségtől.

Vajjon speciálisan magyar és nemzeti érdeke-e az, hogy Magyarország és a magyar királyi szék ki legyenek téve annak, hogy oly hadsereg védelmetől függjön jövőjük, a melyen nem volt képes megvédeni sem az országot, sem a trónt, az utolsó két nagy háboruban; úgy, hogy a győztes ellenfél akarától függött hazánk elfoglalása és a magyar királyi szék összetörése, mely akkor még ugys üresen állt.

Vajjon speciálisan nemzeti érdeke-e az, hogy az a közös hadsereg szaporíttassék számbelileg, mely császári és nem nemzeti; s a melyben a gépies fegyelem kizárja az intelligens fegyelmet; s a melynek kebeléből ki van velve minden nemzeti érzés, úgy, hogy az ellenséggel szemben gyengének bizonyult hadsereg erőssé lesz és felelőtlensége s lefegyverzett nemzettel szemben.

Vajjon nemzeti érdeke-e az, hogy lépést tartunk az általános felfegyverkezés örült versenyével és semmi figyelem ne fordítottassék azon erkölcsi erő gyűjtésére, a mely nélkül minden hadsereg vert had volt mindig és lesz mindig az egész világon.

Vajjon speciálisan magyar és nemzeti érdeke-e az, hogy keressék szövetségünket azért, hogy beleránthassanak oly bonnyodalmakba, melyekhez semmi közünk: és érdeklünkben van-e az, hogy féljenek tőlünk és gyűlöljenek, mert a kitől félnek, azt nem szeretik... holott a mi hivatásunk a Balkán félszigeten (hol most mesterséges izgalmat szítanak), épp

gy, mint máshol mindenütt az lenne, hogy erkölcsi súlyunkkal a szabadság mellett és ne a rablás mellett foglaljunk állást, vagy más szóval, ne az legyen a mi politikánk, hogy mi is raboljunk, mint a hogy elraboltuk Boszniát és Herzegovinát, úgy, mint mások raboltak (vagy rabolni akartak); hanem az legyen a célunk, hogy magunkat szabadságért vágyó és irántunk rokonszenvet érző népekkel vegyük körül.

Bizonny mondom, nemzeti követeléseinknek legnagyobb ellenségei mi magyarok vagyunk azzal, hogy ha van a nemzetnek egy része, melyben fellángol a honszerelmé tüze, a nemzet másik része azonnal hideg vizet önt rá; s a nemzet bizalma parlamentáris rendszerünkben, mely nem képes megvédeni a nemzeti gondolatot, évről évre fogy!

Emlékezzenek meg a hideg víz öntők Seneca szavaira: Serum est cavendum tempus in mediis malis; késő az elővigyázat, mikor bajban vagyunk... igenis nagy bajban van már szegény hazánk; a telhetetlen követelések egyrészt, s a folyton növekedő szegénység másrészt, rohamos léptekkel ragadják nemzetünket boldogságának lejtőjén lefelé.

De mi megkötjük a feketé, s ha Itten is megégett, megállítjuk a vesztebe sikló nemzetet!

Kossuth Ferencz.

Álhirek.

Vissza kell utasítanunk azokat az álhireket, a melyeket az ellenzék és a katonai terhek emelése ellen folytatott lelkes akciójáról megint terjesztnek. Nem mintha ezek a téves hírek téves hitet is kelthetnének a magyar közvéleményben, hanem mert a lehetőségét is ki akarjuk zárni annak, hogy esetleg újabb inszinuációk hitlere keljenek.

Inkább csak formájában itéljük tévesnek azt a hírt, a melyet egy könyvatos tudós közölt gróf Zichy Jenőnek a függetlenségi pártba való beleépéséről. Azt írta ez a könyvatos, hogy »a párt mérlegelni fogja a gróf föltételeit«, s miben implicite az foglaltatik, hogy esetleg el is fogadja azokat. Ez így vaskos tévedés. Mert a függetlenségi pártba nézve mindenesetre nagy jelentőséggel bíró esemény az, ha gróf Zichy Jenő a tagjai sorába lép, de arról nem beszélünk, hogy a párt programját változtassa, vagy arra nézve bármiféle föltételeket elfogadjon akárkiné, még olyan politikai tekintélynek a kedvéért is, mint gróf

Zichy, aki egyébként legutóbbi állásfoglalásával minden szimpátiánkat kiérdemelte és ismételjük — szívesen látott ember volna a párt kebelében. E disztinkcióval, azt hisszük, ez a dolog félreértés nélkül végképp tisztázva is van.

És most jönnek a tulajdonképeni inszinuációk. Egyik-másik lap különös kedvét találja abban, hogy az ellenzék mostani parlamenti akciójának a közel jövőben való megszűnéséről adjon híreket. Így egy mai reggeli újság pláne bizonyos határozottsággal ír a függetlenségi párt leszereléséről, ami bizonyos föltételek mellett be fog következni. Ugy ennek a lapnak, mint minden más lapnak a függetlenségi párt akciójának megszűnéséről, vagy, amint ők mondják, leszereléséről szóló hírek merőben alaptalanok. Egy könyvatos újság holmi bizalmas értekezletről is ír, a melyen a függetlenségi párt végrehajtó-bizottsága az akció leszerelésének »föltételeit« formulázta volna ma este. Ebből sem igaz egy árva szó sem.

Egyáltalán nem értjük honnan veszik ezeket a híreket. A függetlenségi párt megtartása nem adhat semmiféle okot efféle gyanúsításokra, melyek, amint látszik, arra irányulnak, hogy a függetlenségi párt komoly elhatározása iránt ketelyeket támaszszanak a közvéleményben.

Akármielő forrásból eredjenek is ezek a híresztelések, céljukat tévesztik. Mert az ország közvéleménye napról-napra jobban meggyőződik arról, hogy egyfelől a most tárgyalás alatt lévő katonai javaslatok a nemzetre veszedelmesebbek, s ezek ellen magának a nemzetnek is tiltakoznia kell; másfelől arról, hogy a parlamenti ellenzék, különösen pedig a függetlenségi párt híven és lelkiismeretesen teljesíti kötelességeit a nemzetellenes merénylet megállítására.

A függetlenségi párt ép a magyar hazafias közvélemény egyre erősebben nyilvánuló hangulatából újabb erőt és biztatást merít küzdelméhez, melyben kitart és folytatja azt egész erőlyel. A parlamenti ellenzék valóban büszke lehet erre a most folyó vitára, melyet mindig magas színvonalon tart s az erős meggyőződés egyre új, meg új érveket talál a nemzeti érdekek védelmezésére.

Az ugynevezett leszerelésről szóló hírek a legnagyobb visszatetszéssel találkoznak a függetlenségi pártban, mely egyre fokozódó harczkedvvel áll sorompóban, mert megingathatatlan az a meggyőződése, hogy küzdelmével a nemzet javára szolgál.

A leghatározottabban irhatjuk, hogy a függetlenségi pártban nemcsak nem tudnak leszerelési tervekről, de haliani se akarnak ilyenekről. Szóba se kerültek s a párt in-

rette. Husfélszázaléka elköltött egy férfira való egész adagot.

Nem ivott se bort, se sör, se pálinka-felét, se teát, se kávé. Még ásványvizet is ritkán. Közönséges ivóvíz volt minden itala.

E szokásától semmiféle alkalommal el nem tért. A legünneplényesebb vagy a legvidémből nyilvános lakoma se zökkentette ki kerekvágásából.

Egyszer a nemzeti kaszinóban volt közölkömán. Szerették volna, ha a felköszöntések közben ő is felszólal. Gróf Zichy Manó megkísérett rábírni.

Derek és kedves ember volt ez a gróf. A függetlenségi harcz alatt hovávezéres, később kissé üldözött is, kissé menekült is. Deákknak határtalan hive, többször képviselő, Deák is nagyon kedvelte.

Gróf Zichy Manó felláll, kezében a serleg s Deákhoz intézi szavait.

— Alkotmányos és nemzeti szokás, ugymond, közölkömán a felköszöntő. A felköszöntő két részből áll. Egyik része az, hogy az ember beszéljen; — másik része pedig az, hogy igyék. Ezt a részét majd ő végzi, ő majd iszik, de végezze a másik részét a nemzet bölcse: Deák. Ő meg beszéljen!

A jó gróf mindig négy nyelven beszélt, noha egyiket se tudott folyékonyan beszélni. Tánadt nagy kacagás. De bizony a felköszöntő mind a két részét neki kellett elvégezni. A nemzet bölcse nem beszélt.

Egyáltalán nem szokott felköszöntőket tartani.

A tartalmas, komoly beszédek a fehér asztal mellett nem kedvelte. Üres élczelődés pedig nem állott természetében.

a nyalka fiatalúgnak nagyon tetszett a kivarrotot cifra szür is. Természetesen nem huszonöt fontos szörposztóból, a hogy a bakonyi kanász viseli.

Deák az ő minden feltűnést elkerülő szerény természetéről fogva se karbonári olasz köpönyeget, se százcetű galléros ezéhmester köpönyeget, se kivarrotot kaczkás szür nem hordhatott. De a krispin is avult alakká vált már, azonban a nemzeti viselethez mégis alkalmazkodnia kellett. Így gondolta ki szabója azt a felöltőt, melyet azután a közönség Deák-szürnek nevezett el.

Ma már ezt se viselik. Lassankint eltűnik az emlékeztetőből maga a ruhanév is.

Deák étkézése igazán kevés pénzbe került. Egészségi állapotáról talán másutt fogok megemlékezni, itt csak azt jegyzem meg, hogy sokat betegeskedett már 1843-ban s 1847-ben is, sőt 1850 után állandóan hitte, hogy valami szervi baja van s nem lesz hosszú életű.

Olyan bölcs léleknek, mint ő, ez nem okozott aggodalmat. Derült kedélye, vidám gondolkodása el nem borult e miatt egyetlen órára se. Hanem igenis gondot okozott neki a hizás, a szivbajtól való aggodalom, minthogy a hizás és a szivbaj, ha együtt van, gyakran évekig terjedő nagy szenvedéseket okoz.

Föltette magában, hogy a hizásnak, amennyire lehet, elejét veszi.

Nem evett reggelit és nem evett vacsorát huszonöt éván át. Huszonönneg órán át csak egyszer evett naponkint és pedig délben. Étele rendszeren két fogásból állott kevés kenyérrrel, kevés téstával. A becsináltat, a paradicsomos csirkét, a teljesen magyar mód szerint készített főzelékeket különösen sze-

Mikor a fogadóba ért, azonnal átadta a krispin a szolgának, hogy jókor reggel vigye a szobához s a kimeztelt zsebet varrassa be. Ugy is történt. Mire Deák felöltözött, már ott volt a szolga a megajvított Krispinel. De vitte egyuttal a pénzesomagot is s szó nélkül letette az asztalra. Deák csak elbámult. Valósággal ez volt a haterer torinusi csomag. De a szolga meg se várta a kérdést, csak elkezdett fecsegni jó izűen.

— Megint tanulom valamit tekintetem uram. Ha ezental kimegyek ünneplőre, én se az oldalzsebembe teszem örámát, pénzecsémét, hanem én is leeresztem a bélésebe a felöltőm fenekére. Ha le találók is részegedni: a tolvajok, zsebmetszők ott nem keresik a ha zsebetem kivágják is, nem találják semmit. Csuffa lesznek a gazemberek!

Hát bizony Deák Ferencznek is így menekült meg a pénze. A krispin zsebjének fenekére szétnyitott s a csomag lecsuszott a bélése belől a térdéig. Ott nem találta meg a zsebmetsző.

Ezt a véletlent bölcseségnek találta a szolga. Deák jóüzűen nevetett rajta.

Volt egy ruhadarab, melyet Deák-szürnek, utóbb csak Deákknak nevezünk. Húvós tavaszi és őszi napokra való felöltő. Vastag posztóból készült, térdig érő, ujjatlan, a nyaknál gombolható felső ruha volt ez, 1860-tól kezdve jött divatba, s viseltük vagy tizenöt-husz éván át. Afféle közép állat a köpönyeg és a krispin között.

Az előtt mi diákok és literátus emberek, míg fiatalok voltunk, a karbonári köpönyeget viseltük tavasszal és őszszel s ha már előregedünk, a krispin. A százcetű galléros köpönyeget a tekintélyes czéhbéli mesterek s vagyonos városi polgárok viselték. A mikor a nemzeti viselet 1860-ban újra föléledt,















Miért harcolunk?

Azt a nagy nemzeti harcot, a melyet az Egyetértés... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

E küzdelem harcot megszenteli az egész magyarságnak... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A magyar nemzet millióit folytatott és folytatandó... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Ezekhez a politikai akciókhoz, a melyeket igaz lelkesedéssel... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A magyar ház asszonyának, a gyermekeknek is azonfelül... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

értés és hasznos olvasmányuk, egyúttal Divatszalonjuk is... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Előfizetési árak:

Egy hónapra . . . . . 1 ft 80 kr. Negyedévre . . . . . 5 " " Félévre . . . . . 10 " "

Az előfizetési pénzek (legszűkebben postautóval) az Egyetértés kiadóhivatalába küldendők... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Budapesten telefonon is megrendelhető az Egyetértés... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Az Egyetértés kiadóhivatala.

A tisztviselők sérelmei.

A javaslat ellen.

Az a mozgalom, a melyet a tisztviselők a fizetésrendezésről szóló törvényjavaslat ellen... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A budapesti egyetemi tanácsok panasza. A budapesti Tudomány-Egyetem tanácsa tegnap... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A bírák sérelme. A budapesti bíróságok bírái a fizetésszabályozási... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A kaposvári törvényszék és járásbírósi bírói... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A papai tanítóképző tanártestületének közlése. Az állami tisztviselők fizetésének rendezéséről... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Különösen három mozzanat az, mely a képző tanárok... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

1. A segédtanári szolgálat a magasabb illetményre... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Megközelítés. A tanítóképző-intézet segédtanári... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Megközelítés. A tanítóképző-intézeteknél sok jeles tanár... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Tisztelettel felkérjük a tanítóképző-intézet tanári... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Sarudy Ottó Láng Mihály tanár-tisztjelölt igazgató.

TANÚGY.

Nemzeti vagyonosodás és iskola. (b.) A fizetésemelés reménye tartja bennünk... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

ha a fizetésjavítást sürgetik. Szerencsére nem sürgetik... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

De hogy mindezek a sóvárgott javak egyes vonalú... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A hogy az ily válságoknak nem oka az iskola... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A közszellem megteremtése s irányítása, a felelősség... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

A hazafias pedig éppen nem frázis, mint a világboldog... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Azt mondják, hogy Amerikában nem szegény a munka... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Talán tudásunk, vagy a tudomány rovársára? — mondhatnánk... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Ugy az ország, mint az egyes, a jövőben látja boldogságát... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

jét velti, ha nem maga viszi, nem bizonyos felelőse... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Mennyivel más képet mutat ezzel szemben különösen... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Alig haladtunk fel foglalkozni valamit a 18-ik század... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Boldog Isten! mink a munkás farság? — Mifoggyad... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Mi csak mint hivatalnokok véltük elérni ideáinkat... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Ne neveljünk proletárokat! Ne építsünk, vagy ne engedjünk... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Hány olyan tanuló van, a kinek sem kedve, sem akarata... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: De én még nem az ön hitvallója... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Az Egyetértés tárczája.

Ez a nagy város...

Ez a nagy város nem az én hazám, Sohse szokom meg én itt igazán... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Mert ott születtem s ott voltam gyerek... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

S rópdüstem, nem volt bőrtőnöm a ház... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Dalunktól zengett erdő és mező, A mi szerelmünk nem volt vétkes... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

És Márton bácsi, az öreg kocsis! Ki nálunk szolgált tán már akkor is... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

S Mézesné szomszéd? — Ési-e még szegény? Legbőlcsebb asszony volt a földtekén?

Jövendőt érő, s multak bibliája...

Még az apám is hallgatott reája.

S öreg bérés, Kelemen apó? Kegyes volt hozzá a Mindenható... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Aztán mindenki, falun és tanyán — Oly jó volt hozzám, mint apám, anyám... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Nagy lettem aztán, s messze töletek, Ha csak hirt hallék is felőletek... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Áldott vidék s üdött jó emberek, Im felidézlek — s rátok ismerek... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Titóletek a végzet messze vitt, S rabszolgasors láncon tart engem itt... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

K. Lippich Elek.

Simonyi öbester.

Martos Ferenc vigjátéka.

A napoleoni háborúk legdallásabb magyar vitézéről... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

HUSZONHATODIK JELENET.

ELŐBBIEK, A MARQUISNÉ, SIMONYI, A POLGÁRMESTER.

Simonyi (karján vezetve a marquisnét, a terraszról... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Simonyi: Takarodj a dolgodra! Gyuri el. Polgármester: Vezérszéknek parancsait... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Simonyi: Bámom is én, eszemlelnek, a mit akarnak... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

HUSZONHATODIK JELENET.

SIMONYI, A MARQUISNÉ. (A polgármester és Bresséau... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Ugy van, barátom, talán, valami... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Ah, önök katonák az egész kart kívánják... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Lássá, így szeretem önt látni, Mint egy párdücsöt, a mely engedelmes... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Hogy kik vagynak? Sem ember-évek... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Csuf ország, mert rab ország.

HUSZONHATODIK JELENET.

SIMONYI, A MARQUISNÉ. (A polgármester és Bresséau... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Ugy van, barátom, talán, valami... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Ah, önök katonák az egész kart kívánják... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Lássá, így szeretem önt látni, Mint egy párdücsöt, a mely engedelmes... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Hogy kik vagynak? Sem ember-évek... A harcot azért folytatjuk, mert a nemzetünk...

Marquisné: Csuf ország, mert rab ország.



Francoiz Magyarországon. A nagyobb külföldi turista-láraságok a kelis propaganda...

Londoni vasutakról. Londonban tíz vasúti állomás van. A legnagyobb forgalom augusztustól...

A tuberkulózis az iskolában. Ezen az ezimen tartott előadást Kolozsváron dr. Generich Gusztáv egyetemi tanár.

Marquisné: (teljén épádnán). Simonyi (kavaly nőra szor tekintettel): Mi baja marquisné? Talán tud erről a dologról?

Marquisné: Igen. Simonyi (mind hevesebben): Tehát igaz? Marquisné: Igaz. Simonyi (első dültől reszketve): Talán azt is tudja, hogy ki volt az a diés hölgy?

TIZENEGYEDIK JELENET. MARQUISNÉ, SIMONYI. Marquisné (baloldalon az előtérben áll arca megránci a belső közönlend): Simonyi (jussa léptekkel indul a kert felé): Marquisné (balra): Simonyi! Simonyi (hirtelen visszafordul): Hozzám szolt Marquisné?

Amerikai élesek. A falusi borbélynál. Mennyit huz egy fogat? Egy koronáért — gránként. Zavarban. Asszony: Most már három pinczérrel rendelél egy pohár vizet és egyik sem hozza.

Üzleti heti szemle. Gabona-üzlet. Az időjárás az egész hét folyamán száraz, e mellett azonban nagyobbra boros volt.

Liszt, köleskása, dara és derce. Mai átlagos jegyzések Budapestesen: Buzaliszt: 0 1 2 3 4 12.80 12.50 12.10 11.70 11.40

Hüvelyesek. Babban forgalom e héten sem volt csupán névelésem jegyzünk: Trieurozött apróbabot. Főlegvárian 12.—k., gömbölyű Baja-Mohács-Zombor 11.—11.25 k., barnabab Kalo esán 7.—.

Szilva, szilvaiz és zsir. (Markó Albert nagykereskedő cég tudósítása). A szilva ára ezen a héten leveszt változott. Nemcsak a kínálat volt nagyon gyenge, hanem a kereslet is, mely leginkább szerbiai szilvára irányult.

Élelmi cikkek. (Vámos és Bruszt hat. köz. tudósítása). Élelmi cikkekkel szemben a piacra került árú jó áron nyert elhelyezést, miért is az összes cikkek szállítása ajánlott.

Téj ára ma tovább hanyatlott és dagú I. r. friss tej árú 69—70 koronával nyert elhelyezést eredeti hádként. A vételke jó, lehető nagy tételű szállítása ajánlott.

Tejtermékek: I. r. szövetkezeti tejavél ki kilos dobozban 220—230, 1—5 kilos darabokban 210—216, jó friss fozóvaj 150—180, tehénúrt 28—30 fillért jegyztek kilonként minőség szerint.

Vágotharomli: I. r. szőpen tisztán kezelt hizott ludak kilója 144—150 fillért nyertek elhelyezést kilonként minőség szerint. Csirke, jereze, kappan, tyúk állandón jól keresett, ezek szállítása is ajánlott.

Burgonya: I. r. nagy gumos válogatott 40—42 koronára 5—540 ugyanilyen sárpa 5—60—60 koronát jegyztek minnek vagontelekben. Délygyümölcs: I. r. narancs 160-as 9.—, 200-as

A férfi elment. — Készülti akarok az utra. Tizeneggy nap mulva utazhatunk. Szeretnék elbucszni az ösmereiméitől. Megígertem nekik. Nagel ügyvédnek is.

A férfi odaborult az íróasztalra és sirt, mint egy gyermek. — Vége van, vége van! Szomoru ut volt!

A kolostorba is befordultak a kocsival, daczára, hogy Thorbecken ellenezte. A kapuból Dóra egy íu után kiabált, aki a piacra szaladt. Együtt mentek a piac felé; a lány elől ment ferge léptekkel. A szemében kemény, vad tűz égett.

750, 300-as 8.—, 380-as 7.50 korona, vérdörös narancs 200-as 10.50, 300-as 11.50, 360-as 10.— korona, kosarinarancs 100 kilója 18.— korona, I. r. citrom 300-as 8.—, 360-as 8.— korona ládként.

Szilvórium és bor. (Kaldory és Gruner temesvári cég tudósítása) az Egyvetértés számára. Szilvórium. A kereslet e héten is fokozódott és ha az útle tovább is így élénk marad, ugy az ár, minden valószínűség szerint emelkedni fognak.

Szész. A szészüzletben e héten a forgalom gyengébb volt és a szészárak ugy azonnali, mint későbbi szállításra az egyezményes gyáraktól változatlanul jegyeznek. Bécsben a kontingens nyers szész ára 2 koronával emelkedett, de ezen ár emelkedés a mi árnakra nem gyakorolt hatást.

Helybeli jegyzések szeszgyárak finomított szész azonnali szállításra adója 143.50—144.— korona, adózálatlan szabad-raktára 144.50 koronáig kelt el. Élesztő-szész. Gyerebb kereslet mellett a legutóbbi árát jegyzés szerint kelt. Vidéki és kartelen kívüli szeszgyárak finomított szész 2 koronával olcsóbban ajánlottak.

Denaturált szész. Denaturált szész hordóval együtt kötése 33.— 33.50 korona jegyzeték. Mezőgazdasági szeszgyárak részéről kontingens nyersszész azonnali szállításra 33.50—35.— koronáig volt ajánlva és több tétel ez áron el is kelt.

Denaturált szész. (Kalmár Sándor cég tudósítása). E cikk irányzata szilárd. A bécsi magas jegyzések kedvezőleg hatottak piacunkra, fokozva a fogyasztók vételeit. Élénk kereslet mellett több jelentősebb kötés jött létre március—augusztusi szállításra, míg későbbi szállításra csak azért nem jött létre üzlet, mert gyárosaink teljesített arakat követelték. Noha a fogyasztás jelenleg nem a legjobb, mégis remélhető, hogy a melegebb időjárás beálltával, mint az minden évben történik szokott, a fogyasztás meg fog élénkülni.

Vetőmagvak. (Mauthner Udön tudósítása az Egyvetértés számára). Löheremag (Vöröshere). A piac helyzete a múlt hét óta változatlan. Meg a termelők ugyisvaló semmit sem kívánnak, addig a gazdák igen élénken érdeklődnek, de csak a mi közkeletűségű, hamisítatlan arankamentes és tiszta, olasz, vagy amerikai magtól mentes löheremag iránt. Hogy meddig lehet azokat még kielégíteni, kik legelőszörű minőségű árut keresnek, az egyedül attól függ, hogy a kelföld meddig fog oly nagy mértékben érdeklődni a magyar eredetű áru iránt, mint eddig. Luczernemag után nagy a kereslet a változatlan áron néhány nagyobb tétel kelt el. Takarmányrépamag e héten mintegy 2000—2500 zsák kelt el, mely mennyiség egyrészt beérkezett, másrészt pedig eladott. E nagy tétel legalább háromnegyed része impregnált répamag volt. Csekélyebb értékű francia takarmányrépamagot azonban nagyban ajánlanak. Fűmög, búkköny és muhar változatlan.

A férfi odaborult az íróasztalra és sirt, mint egy gyermek. — Vége van, vége van! Szomoru ut volt!

A kolostorba is befordultak a kocsival, daczára, hogy Thorbecken ellenezte. A kapuból Dóra egy íu után kiabált, aki a piacra szaladt. Együtt mentek a piac felé; a lány elől ment ferge léptekkel. A szemében kemény, vad tűz égett.

Keső délután tértek vissza. Thorbecken a városban semmit nem ivott, most azonban, mikor egyedül maradt, ez a szenvedélye kettőzött erővet tört ki. Megragadva a serleget, hosszú szomjas kortyokat huzzott belőle. Dóra lépett a szobájába. Az a tudat, hogy győzött, s a reá várakozó szerencse, bekülékennyé tették.

— Nyugodt? — kiáltotta, — én, nyugodt? ... Ah ... te nem ismered azt! Te semmiről sem tudsz! ... Letudnál mosni az embervert? ... Hogy még a nyoma is eltűnik, megtehettél azt, ... ezers bankókkal ... Igen? ... Ha a Knece grófnő a torony omladékat alatt fektünek, s az udvarház is úresen állna ...

(Folytatása következik)

KIS HIRDETESEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbélyeg vagy levelezőlapon beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

TELEFON 706.

Használt és új pénz-szekrények... Rendkívül olcsó áron kaphatók a budapesti pénz-szekrényraktárban...

Szerelmen. Szerelmen olaszországi... Székelyországban...

Nevelőnőket. Német, francia, angolok... Német, francia, angolok...

Méz. 5 kilós postai bádódobozban... 5 kilós postai bádódobozban...

Nevelőnőket. Kik magyar, német, francia... Kik magyar, német, francia...

Nevelőnőket. Kik magyar, német, francia... Kik magyar, német, francia...

SZŐLŐOLTVÁNYOK. szőlőnyírás... szőlőnyírás...

ÉLŐKÉRITÉS. Gleditschia o-eometis és magvak... Gleditschia o-eometis és magvak...

Diócsomók. Diócsomók... Diócsomók...

FÉRFIAK ÉS NŐKNEK. „Sanid labdacok”... „Sanid labdacok”...

Néklülőzhetetlen. a Guttman-féle szab. légmentesen záródó... a Guttman-féle szab. légmentesen záródó...

GUTTMANN L. Budapest, IV., Városház-utca 2. sz. Kossuth Lajos-utca sarkán.

Foraktár az osztr. és magy. Thermophor-vállalat cikkeitől.

Déli-jég és viszonzóbiztosító társaság Triestben.

rendes közgyűlésre. Napirend: 1. számadási jelentés és mérleg az 1902. üzletéről...

1. számadási jelentés és mérleg az 1902. üzletéről... 2. számvizsgálók jelentése...

1. számadási jelentés és mérleg az 1902. üzletéről... 2. számvizsgálók jelentése...

1. számadási jelentés és mérleg az 1902. üzletéről... 2. számvizsgálók jelentése...

Nevelőnőket. Német, francia, angolok... Német, francia, angolok...

Fűszerkereskedők és pékek... Fűszerkereskedők és pékek...

Ház. palotaszobrász... palotaszobrász...

Gyári iperválalat. Szabadalmazott... Szabadalmazott...

Elő méheket. valódi hegyi méhek... valódi hegyi méhek...

A t. cz. gazdaközösség... A t. cz. gazdaközösség...

KRAKAUER ÁRM N. megújított... megújított...

Zuckermann Ede. Budapest, VII., Tavaszmező-utca 12. Telefon 5000

Faltenger-husrost-kutyalepény

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Röfös kereskedés... Röfös kereskedés...

Nevelőnőket. Német, francia, angolok... Német, francia, angolok...

Gyümölcsfa. szőlőgye... szőlőgye...

5 kilós. postakösz... postakösz...

A t. cz. gazdaközösség... A t. cz. gazdaközösség...

KRAKAUER ÁRM N. megújított... megújított...

Zuckermann Ede. Budapest, VII., Tavaszmező-utca 12. Telefon 5000

Faltenger-husrost-kutyalepény

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Különbejárati szobák... Különbejárati szobák...

Olesó arany ezüst eladás... Olesó arany ezüst eladás...

Báli és utozai... Báli és utozai...

Hölgyeknek. segélyt és tandíj... segélyt és tandíj...

Pénzkezelőket. adószámlák... adószámlák...

BUTOROK. új... új...

KRAKAUER ÁRM N. megújított... megújított...

Zuckermann Ede. Budapest, VII., Tavaszmező-utca 12. Telefon 5000

Faltenger-husrost-kutyalepény

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Aszonyi... Aszonyi...

Zongora mester. ajánlja magát... ajánlja magát...

Gőzgépek. a robbanthatatlan... a robbanthatatlan...

Vérpiros. fajánarancs... fajánarancs...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

Alkalmi vétei. Alkalmi vétei... Alkalmi vétei...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...

100 millió levelezőlapon... 100 millió levelezőlapon...